

# 話說香江



祭

獬豸，新賭權興起。

港財團的主腦人物卜吉祭獬豸，燃放爆竹，設酒會招傳港澳各界人士，亦開展了澳門賭業的新紀元。未幾，賭注宣佈起價，原來舊時進澳門賭錢，五毫子已有交易，但新紀元標示着新賭價，一九六二年十一月四日澳門政府組成所謂「賭場監察委員會」，通過新賭例：「為避免貧苦大眾溺於賭博而影響其生活，由即日起，規定該公司

再談六十年代初澳門政府招商承辦賭業，導致香港財團「澳門旅遊娛樂公司」與澳門本土勢力泰興公司競爭激烈，一時間不知鹿死誰手，謠言滿天飛。

## 一元落注

（澳門旅遊娛樂公司）經營的中

一九六一年十二月三十日中午十二時，澳門政務會議由澳督馬濟時出席主持，各官階委員及非官委議員均有出席，會議結果，通過香港財團澳門旅遊娛樂公司獲得一紙賭約。

泰興公司員工合共七百餘人，轉投新公司求職者已達六百人之多，賭局勝負已定。於是十一月三十一日凌晨，香

西娛樂投注，一律由一元起碼，前訂的五角起碼概予取消。」

加賭價竟美其名為「避免貧苦大眾溺於賭博而影響其生活」，匪夷所思。其實，新興賭權負擔不輕，每年納餉一百萬元之外，又要承擔改善交通及建築現代化酒店，經費高昂，不加賭價，短期內獲利不豐，打不響的算盤，誰會有興趣呢。

吳昊